



Утро... Невольно открываешь глаза, потому что уже никуда невозможно спрятаться от маленьких лучиков солнца, которые пробиваются через тонкую ткань палатки. Ты жмуришься, потягиваешься, нехотя вылезает из спальника и с головой ныряешь в новый многообещающий день. Впереди много нелегких дел, но ты знаешь, что справишься, потому что внутри тебя живет маленький солнечный лучик, разбудивший тебя этим утром. Я хочу, чтобы все было именно так, и мне кажется, что если всем вместе чего-то очень сильно захотеть, то оно непременно сбудется.

С добрым утром!

Давайте познакомимся!

Уже четвертый день ребята из разных городов работают и живут вместе в отрядах так, как будто уже тысячу лет знакомы друг с другом. Но все же интересно узнать о том, откуда они приехали и что интересного могут рассказать на фестивале. Потому вечер понедельника был посвящен представлению делегаций. Но мы, журналисты, люди дотошные и решили узнать о каждом клубе поподробней, для чего собрали море информации о каждой делегации. Так что главная тема сегодняшнего номера – ребята, приехавшие в Республику: кто они, откуда и с чем их едят.

Что же до представления, то прошло оно просто прекрасно. Особенно порадовали ребята из Воркуты, рассмешив и даже напугав зрителей своим «смертельным номером». Представилась прекрасная возможность попеть вволю, поговорить по душам и узнать друг друга получше.

«Тір-Тор» (Ленинградская область)

Сводный разновозрастный отряд туристов, любителей авторской песни из посёлка городского типа под названием Мга (Ленинградская область). Ребята часто посещают концерты авторской песни в Санкт-Петербурге, несколько раз ездили на Грушинский фестиваль, участвовали в фестивале АП на Валдае. Им очень понравилось на «Кострах». В нашей Республике клуб «Тір-Тор» в первый раз. На вопрос: «Вам здесь нравится?» – ребята дали однозначный ответ: «ДА!» Они уже очень хотят поехать на следующий фестиваль.

Из Мги и Питера приехали 14 человек. Их команда – это одна большая семья, самые младшие из них перешли в третий класс, старшие – уже закончили школу. Эта дружная компания состоит из учеников мгинского интерната, выпускницы Екатерины Шмитке и их близких друзей-походников: Димы Стёпкина и Насти Егоровой. В группе два руководителя – Надежда Александровна Слесаренко и Алексей Иванович Пугачёв, которые руководят клубом уже 15 лет.

Туристический клуб «Тір-Тор» протопал много километров по извилистым дорожкам: пешком, велосипедные и водные походы по Кавказу, Крыму, Жигулям, реке Вуоксе и Карельскому перешейку. А еще они участвовали в соревнованиях по спортивному ориентированию и туристической технике. Все ребята очень разные – трудолюбивые и ленивые, весёлые и серьёзные, но цель у них одна: «Закон дороги простой – шагай вперёд не спеша, и пусть верста за верстой добреет наша душа».

Ди

«Думатель» (Серпухов)

Делегацией под названием КСП «Думатель» из Серпухова руководят Дарья Олеговна Шарова и Алексей Юрьевич Бозенков. На детскую Республику приехали всего 11 человек.

Если спросить ребят, можно ли записаться в их клуб, то они ответят:

– Каждый может прийти в наш клуб, независимо от пола, возраста и интереса, лишь бы было желание! У нас не обязательно уметь петь и играть на гитаре, главное – наша сплочённая дружная компания. В Серпуховском крае есть теремок. Он ни низок ни высок, ни высок. В нем народ весёлый дружный живёт. И себя он городом «Думателем» зовёт.

Молодёжная студия «Думатель» родилась в сентябре 2003 года. Сначала это был маленький ребёнок, с удивлением и страхом смотрящий вокруг. Спустя полгода чадо подросло, увеличивалось в размере и слегка поумнело. К нам на Республику «Думатель» собирался долго, основательно, но на беду наша поляна находится слишком близко от мамы с папой. Половина делегации, а выехали из города 11 человек, испугалась маленького весёлого дождика и уехала домой. Но те, кто остался, стоили десятерых. Их осталось мало – 5 человек, но они не сдадутся.

Я думаю что «Думатель» вырастет и даже доживет до столетнего юбилея.

Барвара

«Роза ветров» (Солнечногорск)

В числе прочих отрядов на фестиваль приехала делегация из города Солнечногорска. Гитарный клуб «Роза ветров» из Дома творчества «Юность» существует уже два года. А называется так потому, что все члены клуба очень разные и интересы у всех отличаются, как ветра, дующие с разных сторон света.

Руководитель Кристина Васильевна Новокшонова очень любит свою работу, с удовольствием занимается с детьми и своим энтузиазмом поддерживает учеников. Родом она из Ульяновска, где и началось ее знакомство с авторской песней в Клубе Самодельной Песни имени Сигалаева.

Идея создания клуба возникла, когда Кристина Васильевна пришла работать с ребятами в Солнечногорский Дом творчества. Замученная ностальгией по временам походов и фестивалей, в которых она участвовала, живя в Ульяновске, Кристина Васильевна решила создать клуб. С тех пор «Роза ветров» побывала на конкурсе патриотической песни в Химках, на фестивале в Обнинске, и вот теперь ребята приехали сюда.

На вопросы о традициях клуба нам поведали, что они любят громко петь в электричках и по ночам, дружно справлять дни рождения. «А вообще мы пока молодые, традициями еще обростем», – говорит Кристина Васильевна.

Мы попросили отряд охарактеризовать себя тремя прилагательными. «Веселые, бойкие, и, судя по тому, что еще здесь мокнем под дождем, — «безбашенные», – не задумываясь ответили ребята.

Маша

“Дорог” (Саратов)

Один из клубов, который приехал на наш фестиваль, – клуб авторской песни «Дорога» из Саратова. Их делегация состоит из 10 человек.

Этот клуб основал в 1974 году В. И. Ланцберг. Изначально «Дорога» была взрослым клубом. Но в 2001 году решили сделать набор ребят-школьников. И сейчас все члены клуба, и большие и маленькие, продолжают хранить старые клубные традиции: дружественных отношений, взаимопомощи и взаимопонимания. Они помогают ребятам раскрыться, развить лучшие стороны характера и выдвинуть их на первый план.

Руководит «Дорогой» Елена Азарова, сама она в клубе с 1996-го года. Если пытаться охарактеризовать этот клуб, можно сказать, что это думающий, постоянно ищущий новое для себя и очень дружный коллектив. Ребята ходят в разнообразные экологические экспедиции, устраивают туристические сборы, ездят в гости к друзьям из клубов Самары. Жизнь в походах, в лесу помогает им объединяться, быть более открытыми. Из клуба «Дорога» вышли такие барды, как Петр Кошелев, Сергей Зайцев, Вера Евушкина и многие другие. Все ребята очень веселые и общительные и даже не боятся работать под дождем.

Аня

“Система” (Москва)

Команда «Система» представляет московскую частную школу «Перспектива», в основе воспитания в которой лежит коммунарская методика. Конечно же, у этой школы есть своя история.

Давным-давно существовал коммунарский отряд «Дозор». Но постепенно люди из отряда стали основывать собственные отряды. Так появилась система отрядов. А чтобы отряды не были разрозненными, чтобы было большое общее дело, руководители системы решили основать школу. И вот в 1989 году появилась школа на улице Хавской.

Но вскоре ребят, желающих учиться в ней, стало больше и места перестало хватать. В 1998 году был куплен дебаркадер (плавающий причал, или «Дебар») и старшие классы были переведены туда.

Всего на фестиваль приехало шестнадцать человек, под руководством Михаила Кожаринова. В московской команде есть и люди, которые не учатся ни на Дебаре, ни на Хавской. Это те, кто активно помогает школе в Москве, а теперь решили помочь и здесь. А еще пообщаться с людьми из разных городов и попробовать себя в чем-то новом.

Настя Форестер

Наломали дров!

Пример бескорыстия показал вчера отряд «Электротоки». Они заготовили дрова в первую очередь для детской кухни, для взрослой кухни, для команды журналистов и только потом для себя. Героем прошлого дня стал Женя Аляев (на фото), который выполнял при заготовке дров самую ответственную работу.



Комиссар отряда, Михаил Кожаринов, посетовал, что их бригада не смогла помочь с дровами еще и команде «Эхо», потому что главное орудие труда – бензопилу – забрали в самый неподходящий момент. В частности, Михаил сказал:

«Не надо ставить задачу одним, а отдавать инструменты другим. Я считаю, что в нашем лагере много чего решается «по дружбе», а по сути – по благу. Надо прекратить эту порочную практику, и немедленно».

Вот какая получилась петрушка. Ребята хорошо поработали, а сами этому не рады.

Анастасия и Владимир Форестеры.

Союз друзей (Самара)

В Самарском клубе авторской песни народу очень много, но, к сожалению, приехать сюда смогли лишь некоторые. Возглавляет клуб Ольга Паньшина.

С 1974 года клуб назывался КСП: Клуб Самодетельной Песни. Раньше здесь были только взрослые, но в 1996 году возник детский клуб. Первое поколение, можно сказать, выросло на ЛДПР. Сейчас это студенты, они приедут на фестиваль «Второй канал» немного позже.

Сюда приехали представители нового поколения детского клуба. Они не случайно находятся здесь. У Сергея Егорова в клубе занимался старший брат Паша, а мама Иры и Сергея Шишкаловых была членом группы 80-х годов.

В Самарском клубе есть песни-гимны: «Союз друзей» Булата Окуджавы, «Дорога» Сухарева и Берковского, «Наполним музыкой сердца» Визбора. Самые хорошие качества человека, по мнению Оли Паньшиной: искренность, доброта и честность.

Ребята часто собираются для того, чтобы попеть и научиться играть на гитаре. А ещё – просто чтобы быть вместе. Каждое лето бывают экологические экспедиции в окрестные леса и под Саратов. А дождиком «Союз друзей» не напугаешь! Они считают, что не бывает плохой погоды, а бывает плохое снаряжение.

Ира

Барварины заметки

Привет, это снова Варя. Сегодня (благодаря моему любопытству) я поделюсь с вами очень интересным наблюдением. Мы поговорим об ущербе, который нанёс дождь. Многие пострадали сильно, некоторые очень сильно. Алексей Юрьевич Бозененков буквально плавал брассом в своей палатке. У него промокли все вещи, не считая одежды, в которой он спал, и ботинок, стоявших на улице под тентом.

Моя подруга Ира, проснувшись рано утром, засунула ноги в кроссовки и только тогда поняла, что они насквозь промокли. Правда было уже поздно. Теперь она ходит по лужам в пляжных тапочках, напевая себе под нос: «Дождик, я иду по лужам, мне никто не нужен...»

Даже новая группа журналистов, прибывшая вчера, не смогла спастись от нашего дождика. Не успев поставить палатки, они поняли, что их лагерь превратился в одно большое болото.

Но я-то знаю, что скоро выглянет солнышко и всем станет хорошо.

Успокойтесь – всё высохнет!
С вами была любопытная Барвара.

Затуалетились!

Ура! Я хочу сообщить вам наиприятнейшее известие. Наконец поставили не один, а целых три новых туалета. И теперь всем нам не придётся стоять в очереди. Новые туалеты расположены рядом со старым, это очень удобно – уж точно не заблудишься.

Всего планируется возвести целых семь этих милых сердцу и полезных для общества заведений. Инициатор процесса, Алексей Лыкин, вдохновлял нас на строительство своим личным примером. В процессе выяснилось, что помимо работы, требующей грубой мужской силы, есть еще и дело, для которого нужна аккуратность и умение забивать гвозди. Эта работа заключается в закрывании туалетов толстой пленкой черного цвета.

Пожалуйста, не проходите мимо, помогите доблестным строителям. А еще – последите за чистотой туалета и, конечно же, постарайтесь не провалиться.

Ваша Ира

УПС – печатный орган фестиваля Второго канала и Детской Поющей Республики
Главред: Рита Винокур
Редколлегия: Ира Высоцкая, Вита Винокур, Света Сафронова
Корреспонденты: Аня Васькевич, Маша Шмакова, Настя Пузырникова, Настя Егорова, Варя Карвацкая, Ира Шишкалова
Верстка: Виталий Чернигов
Техническое обеспечение: Борис Ашкинадзе, Григорий Мальцев
Выходные данные: выходит без выходных, с утра пораньше.
Тираж: по договоренности.